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УКАЗ

ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СОСТАВ КОМИССИИ ПО КООРДИНАЦИИ РАБОТЫ
ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ В РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН

В целях совершенствования деятельности Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан постановляю:
1. Внести в состав Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан (далее - Комиссия), утвержденный Указом Президента Республики Татарстан от 13 октября 2015 года N УП-986 "О Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Татарстан" (с изменениями, внесенными Указами Президента Республики Татарстан от 5 декабря 2015 года N УП-1163 и от 18 марта 2016 года N УП-265), следующие изменения:
а) ввести в состав Комиссии:
Агеева Шамиля Рахимовича - председателя Торгово-промышленной палаты Республики Татарстан (по согласованию);
Шихобалова Валентина Викторовича - президента региональной общественной организации "Академия творческой молодежи Республики Татарстан" (по согласованию);
б) изложить наименование должности члена Комиссии И.И.Бикеева в следующей редакции: "первый проректор, проректор по научной работе Казанского инновационного университета имени В.Г.Тимирясова (ИЭУП), президент региональной общественной организации Республики Татарстан "Гражданское общество", профессор, доктор юридических наук (по согласованию)".
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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