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(слайд 1)
Отчет главы МО «Спасское СП» Бугульминского  муниципального района РТ по итогам  социально-экономического развития муниципального образования «Спасское сельское поселение» за 2021 год  и основных направлениях развития на 2022 год.

Уважаемый Линар Рустамович!                       

Участники совещания.
Представляю Вашему вниманию информацию о социально-экономическом развитии МО «Спасское СП» за 2021 года. (слайд 2)
Спасское СП расположено в 19 км от г. Бугульма. Занимает территорию площадью 8 412 Га. 
 В состав поселения входят 2 населенных  пункта: 

1. с. Спасское

2. д. Ефановка  

Общая численность населения составляет  - 647 человек,(в т.ч. село Спасское -519 чел.;  д.Ефановка   -128 чел.),  которые образуют- 332 домовладений, из которых  231 домовладения расположены в  с. Спасское  и  102 расположены в д. Ефановка . (слайд 4)
К сожалению, наблюдается естественная убыль населения. Умерло  - 10 чел; Родилось – 3; выписалось 10; прописалось – 15 чел. 

Трудоспособного населения -325, пенсионеров –225, детей до 18 лет – 97 жителей. 
(слайд 4) Прием граждан    
Для решения проблем и вопросов, с которыми сталкиваются наши жители в  Спасском СП организована  работа с обращениями граждан  в соответствии с ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации, Законом Республики Татарстан «Об обращениях граждан в Республике Татарстан» и  Уставом муниципального образования 

(слайд 5)За отчетный  период обращения граждан содержали следующие наиболее часто встречающиеся проблемы и вопросы:

1. Благоустройства территории 

2. О начислении платы за ЖКХ 

3. Откачке канализационных колодцев 

4. Установке  уличного освещения 

5. Бродячие собаки
За истекший период населению было выдано 121 справка, 14 доверенностей, 30 – выписок из похозяйственной книги. 

Издано 29 распоряжений, 21 постановления, проведено 10 сессий Совета Спасского СП, на которых были приняты решения по 15 вопросам. Исполнялись отдельные государственные  полномочия по ведению воинского учета.

Оказывается помощь в оформлении субсидий, принималось участие в судебных заседаниях, в оформлении регистрации права собственности в Росреестре муниципального жилья. (слайд 6) 
ПРОВЕДЕНО 4 СХОДА ГРАЖДАН ПО ВОПРОСАМ:
-  Деятельности органов местного самоуправления

- Ограничение пребывания граждан в лесах, въезда в них транспортных средств
- Сельскохозяйственной переписи, переписи населения
 - По вопросу местного самообложения 
БЮДЖЕТ  (слайд 9)
Главным финансовым инструментом для решения проблемных вопросов населения и достижения стабильности социально-экономического развития поселения служит бюджет. Одной из основных задач Совета и Исполкома является выполнение доходной части бюджета. В 2021 году доходная часть выполнена на 112 % .       
Задачей  по расходной части бюджета является его эффективное исполнение. 
(слайд 8) 
           Основным доходом, который образует бюджет сельского поселения, является земельный налог, поэтому с жителями проводится работа по его своевременной оплате!
(слайд 9)СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО И ДЕЛОВАЯ АКТИВНОСТЬ 
Приоритетной отраслью на селе является сельское хозяйство, потому что это основа продовольственного обеспечения и самодостаточности страны. В связи с этим одной из важных задач является повышение деловой активности жителей на селе, сохранение и увеличение поголовья скота крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйствах. 
(слайд 10)
В Спасском сельском поселении действуют  фермерские хозяйства,  из них наиболее крупные это:

Крестьянско-фермерское хозяйство  Шарифуллиной Надежды Владимировны

(слайд 11)Личное подсобное хозяйство Болотовой Татьяны Александровны 

Личное подсобное хозяйство Шакиров Фарит Махасимович

Все они активно пользуются мерами поддержки министерства сельского хозяйства. (СЛАЙД 17)
 Кроме того в министерстве так же действует целая линейка всевозможных грантов и субсидий как для действующих фермеров,  так и для тех,  кто только хочет ими стать. 

Считаю, что у нашего поселения есть потенциал для участия в грантовой деятельности,  поэтому  работа по повышению уровня деловой активности в Спасском сельском поселении будет продолжена.
(слайд 12)Социальная сфера 
На территории поселения функционируют 3 бюджетных учреждения

1. Два Сельских домов культуры

2. Начальная школа - детский сад

Содержание выше перечисленных объектов осуществляется за счет средств бюджета района и бюджета поселения в рамках соглашения о предоставлении субсидий. 
1. Сельские дома культуры. 

В с. Спасское функционирует Сельский дом культуры 1966 года постройки. В настоящие время проводится капитальный ремонт здания.

В д. Ефановка функционирует сельский клуб. Здание 1967 года постройки. 
(слайд 13)3.   Спасская начальная школа/детский сад.

В заведение  обучаются  - 9 учащихся, д/ садик посещают 8детей.  В школе  расположен музей П.И. Рычкова, для желающих организовываются экскурсии. К 1 сентября депутаты традиционно дарят подарочные наборы с канцелярскими принадлежностями. 
(слайд 14)Так же на территории поселения функционируют  следующие социально - бюджетные учреждения это:

3. Два ФАПа 

4. Почтовое отделение

3. Фельдшерско-акушерные пункты в обоих населенных пунктах новые, и были построены по республиканским программам в 2016 и в 2017 годах. Оба объекта функционируют. (слайд 15)
4. Почтовое отделение связи.
 Расположено в административном здании исполкома. Жители, не выезжая из села, оплачивают коммунальные и прочие платежи. Пенсии и субсидии людям всегда доставляются вовремя. На почте реализуются товары народного потребления. В д. Ефановка - почтовое обеспечение передвижное.  

(слайд 16)В структуре малого бизнеса по торговому обслуживанию зарегистрировано 3 ИП. Это магазины. Население обслуживается товарами первой необходимости.  В Ефановке население обслуживается выездной торговлей.

(слайд 17)Пригородные перевозки населения в с. Спасское производятся маршрутным автобусом «Бугульма – Тат. Дымская»  - 2 раза в день. В случае отмены рейса жители оперативно оповещаются по средствам группы ВатСап
В д. Ефановка маршрутный автобус  отсутствует.
Итоги 2021 года (слайд 18)
В 2021 году  все мы продолжили жить в новых реалиях короновирусной инфекции, тем не менее, продолжилась реализация всех федеральных, республиканских программ и намеченных планов.

· Самооблажение 
В ноябре 2020 года прошли сходы граждан по вопросам местного самооблажения.

 Решением схода граждан от 21 ноября 2020 года  в Спасском СП в 2021 году введено самообложение, Сумма сбора составила 300 руб. с каждого совершеннолетнего жителя в обоих населенных пунктах. 
 (Слайд 19. Просмотр сюжета со звуком. из презентации )
В самообложении приняли участие: (назад слайд 20)
         - с. Спасское, 398 жителей из 420 или 95% граждан. Собрали 119.400 руб. на  благоустройство памятника природы регионального значения «Спасские ключи». Сумма с учетом со финансирования 533.000 руб.  

- д. Ефановка приняли участие 115 жителей из  117 или 98% граждан. Собрали 34.500 руб на создание детско-спортивной площадки.

 Сумма с учетом со финансирования 150 500 руб. Из бюджета поселения добавлено 246 489 руб. (слайд 21)
Из республиканского бюджета привлечено 615 600 рублей
Особую благодарность за всестороннею помощь в самообложении хочется выразить главному архитектору г. Бугульма Цокуру Артему Владимировичу

а так же депутатам поселения:
Ибрагимову Рауфу Гаривзяновичу 

Жукову Анатолию Александровичу 

Каштанову Николаю Ивановичу 
Садретдинову Фариду Расимовичу

· Дороги  (слайд 25)
В рамках федеральной программы «Безопасные и качественные дороги» на автомобильной дороге связывающей  Спасское и Бугульму был  производен  ремонт. В 2021 году новое дорожное полотно появилось на участке дороги длиною в 3 километра. Дорожные рабочие  отремонтировали мост и  положили новый асфальт, установили знаки и заменили остановочный павильон. В текущем году так же запланирован ремонт дороги в 3 км.
Сумма финансирования:  33 000 022 руб.
Дороги село (слайд 26)

Так же изменению в 2021 году подверглись и внутри поселковые дороги.  Грейдером были выполнены планировочные работы, в результате чего удалось избавиться от ям и неровностей на улицах села. Однако местами действующее покрытие из щебёночно-песчаной смеси и асфальто-бетона пришло в негодность и требует обновления. В связи с чем исполнительным комитетом Спасское СП направлено обращение в район о включение в программу «Ремонта дорог». 2 улицы из 9-ти попали в трёхлетний план по ремонту дорог в Бугульминском районе. 
· Уличное освещение (слайд 27)
По республиканской программе  модернизации уличного освещения в  д. Ефановка   осуществлен монтаж 18 новых светодиодных фонарей. В ночное время на улицах села стало значительно светлее и как следствие  безопаснее на дороге. Энергоэффективность современных фонарей поможет сэкономить часть бюджета поселения. Напомню, что ранее вмы  заменили 80 светильников, из них : в с. Спасское – 55, в д. Ефановка – 25
На сегодняшний день переход на светодиодные фонари в Спасском СП осуществлен на 95%.
Сумма финансирования:  252 000 руб.
· Субботники (слайд 28)
В весенне-летний период проведен ряд субботников по благоустройству населенного пункта. Осуществлялся обкос общественных пространств на территории с. Спасского и д. Ефановка, проведен ряд субботников. Очищены улицы села от сухой травянистой растительности и веток. 
Вокруг населенных пунктов с. Спасское и д. Ефановка создана противопожарная минерализованная полоса.
Общая сумма финансирования:  97 500 руб.
(слайд 29)
· В преддверии дня Победы отремонтированы и обновлены памятники погибшим землякам в годы Великой отечественной войны. 
Сумма финансирования:  41 900руб.
· Клуб кап. ремонт (слайд 30)    
По республиканской программе капитального ремонта сельских домов культуры с  февраля 2021 года в здании Спасского сельского дома культуры ведутся строительно-отделочные работы.
 Сумма финансирования  более 10 000 000 руб. 
· Школа ремонт (слайд 31)    
В мае 2021 года строители так же отремонтировали  кровлю и стены спортивного зала Спасской начальной школы детского сада. С 2017 года спортивный зал находился в аварийном состоянии: протекала кровля, разрушался фасад. В 2021 году при поддержке президента Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова из республиканского бюджета было выделено 634 тыс. руб на спортивного зала. 
Сумма финансирования  634 000 руб.
· Ремонт гидротехнического сооружения близ Села Спасское (слайд 32)    
Так же в прошлом году произведен ремонт гидротехнического сооружения близ села Спасское, который уже долгое время находился в критическо-аварийном состоянии. Каждый год в адрес исполнительного комитета вносились предостережения и представления от надзорных органов. Но благодаря поддержке главы Бугульминского муниципального района Линара Рустамовича Закирова в наш ГТС был частично отремонтирован. Из районного бюджета было выделено 527 000 рублей на которые  подрядчиком был произведен работы по замене входящего оголовка и укреплению тела плотины. Однако, как я говорил выше это лишь частичный ремонт … согласно проектно-сметной документации капитальный ремонт ГТС составляет более 8 млн рублей. 
(слайд 33)    Поэтому необходимо и  в этом году продолжить работы по ремонту ГТС. В связи этим было направлено обращение о выделении дополнительных средств из районного бюджета на продолжение ремонта ГТС, которое было рассмотрено положительно.
          Сумма финансирования:  527 000 руб.
· Пожары (слайд 41)
Лето 2021 года выдалось аномально засушливым и знойным. В связи с этим был введен V-ый, высший класс пожарной опасности. Тем не менее, пожаров избежать не удалось. На территории поселения  произошло 3 ландшафтных пожара. Оперативно локализовать и потушить которые удалось благодаря активному участию жителей населенных пунктов. В целях оперативного тушения пожаров исполкомом Спасского поселения в 2021 закуплено два противопожарных ранца.

Сумма финансирования:  11 700 руб.
(СЛАЙД 40)
· Трактор (слайд 34)    
Спасское сельское поселение стало победителем в республиканском конкурсе на предоставление грантов сельским поселениям.

Конкурс был объявлен ассоциацией «Совет муниципальных образований РТ» и  призван содействовать социально-экономическому развитию муниципалитетов, повышению качества жизни населения, а также способствовать совершенствованию механизмов привлечения дополнительных финансовых ресурсов для решения задач местного значения.

Победителями конкурса признаются сельские поселения республики, получившие наивысшие оценки эффективности деятельности. 

В соответствии с итогами Республиканского конкурса 

Спасское поселение получило 1,5 млн рублей приобретение сельскохозяйственной техники-трактора «Беларус 82.1»

               Сумма финансирования:  1 650 000руб.
· СохранимЛес (слайд 35, без звука, как и все оставшиеся видео)    
В рамках акции #СохранимЛес в Спасском СП  на "Свахиной горе" высадили 4 тысячи 700 сеянцев березы, на общей площади 1 гектар.

В мероприятие приняли участие:

- Герой России,космонавт Роскосмоса Сергей Николаевич Рыжиков

- Коллектив ООО "ТНГ-Групп" 

- Коллектив ГКУ "Бугульминское лесничество" 

- Жители Спасского сельского поселения

             Сумма финансирования:  60 000руб.

        (слайд 36)    подводя итог выше сказанному ТОЛЬКО ПО ПЕРЕЧИСЛЕННЫМ позициям общая сумма инвестиций в Спасское сельское поселение из Федерального, Республиканского и Местных бюджетов  в 2021 год  составила 46 923 022.
(слайд 37)
Вместе с нашими достижениями остается и ряд проблемных вопросов такие как: Аренда паевой земли и прекращение выплат субсидий

В 2020 году были внесены изменения в 63 закон РТ «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» и в постановление каб. министров 542. ( «Об утверждении Положения о порядке предоставления денежных выплат, пособий, субсидий и стипендий отдельным категориям населения в Республике Татарстан»

Суть изменений состоит в том, что если у граждан имеются задолженности перед бюджетом, субсидии перестают выплачиваться. Логика очевидна и понятна, чтобы выплатить субсидии бюджет сначала нужно пополнить. Однако, вместе с тем субсидии перестали выплачиваться и жителям сельской местности, у которых в собственности имеется паевая  земля. 

У нас в поселении сложилась такая ситуация, в 2020 году паевые земли на 1 год арендовал КФХ Лиорек Алексей Владимирович, по итогам года рассчитал всех пайщиков выплатив 5 тысяч 500 руб. НО в 2021 году он уже не смог взять в аренду наши паевые земли из-за экономических трудностей в хозяйстве, никто другой земли в аренду так же не брал, соответственно земля не засевалась, доход фактически пайщик не получил. В конца года заплатил земельный налог, но плюс к этому у собственников паевых земель еще убрали и субсидии так называемые дорожные.

После чего я обращался в центр выплат с предложением предоставления письма от исполкома сельского поселения, что земля действительно не засевается, на что получил ответ, что в случае, если земля не возделывается тогда собственнику паевой земли по нормативу идет доход с одной сотки паевой земли 350.80 коп. 

(слайд 38)
У каждого пайщика в собственности 6.2 га, выходит, что по 620 соток

350.80 руб *620 соток получается 217 000 руб. в год нормативного дохода на человека, что не соответствует критериям получения субсидии, в связи с этим в субсидии отказывается.

Уважаемый  Линар Рустамович, вопрос на сегодняшний день проработан совместно с руководителем сельхоз управления Ильдаром Кальевичем Исмагиловым. По Спасским пайщикам было принято решение о передачи паев «Северной Ниве Татарстан», на что было получено согласие собственников. По Ефановским пайщикам вопрос на данный момент  прорабатывается.
Так же к достижениям нашего поселения в  2021 году можно отнести:
· «Форум деловой активности» (слайд 39)
Участие фермеров Спасского СП  на выставке «Форум деловой активности»  КФХ «Шарифуллина Надежда Владимировна» выставляли сырную продукцию, а травница – пчеловод  Сотникова Татьяна Ильинична сбор травяных чаев.  

· Строительный объезд (слайд 40)
Глава Бугульминского района Линар Рустамович Закиров  посетил ряд объектов строительства и реконструкции в сельских поселениях муниципального образования.

В деревне Ефановка на сегодняшний день требуется капитальный ремонт Дома культуры. Он был построен более 50-ти лет назад. По ряду критериев не попадает в республиканскую программу капитального ремонта сельских домов культуры. 

В селе Спасском уже проводится капитальный ремонт по республиканской программе. Таких масштабных перемен работники культуры не видели уже несколько десятков лет.

 Директор Спасской школы также обратилась к главе района с просьбой проведения частичного ремонта отдельных школьных помещений. 
Проектно-сметная документация по всем требующимся работам готова!
· Совещание-семинар (слайд 42)
В Спасском сельском поселении прошло региональное совещание- семинар по комплексу мероприятий по формированию будущего урожая в 2022 году. 

В совещании участвовали  начальники управлений сельского хозяйства и продовольствия, консультанты по механизации и растениеводству ПМО, специалисты межрайонных и районных отделов филиала ФГБУ Россельхозцентр РТ, руководители и специалисты сельхозпредприятий Бугульминского, Лениногорского, Азнакаевского,Черемшанского, Ютазинского, Альметьевского, Бавлинского и Заинского районов 

Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан  Ильдус Габдрахманов познакомил участников с информацией о мероприятиях, направленных на достижение стабильной урожайности в неблагоприятных погодных условиях. 
· Церковь (слайд 43 видео)
На территории поселения  имеется объект культурно исторического наследия РТ - церковь Вознесения Господня, где находится могила основателя села, известного ученого Петра Ивановича Рычкова. Вопрос, касаемый восстановления церкви самый распространенный, самый старый, сложный и самый больной. 
Начиная с 1980 г. предпринимались различные попытки восстановления церкви, но не одна из них, к сожалению, не была увенчана успехом. Одной из основных причин служит отсутствие каких-либо документов с правом собственности на храм. Без этого начать полноценное восстановление храма нельзя. 

Лишь в 2014 году после вмешательства Бугульминской городской прокуратуры дело сдвинулось с мёртвой точки. После предписания прокуратуры объект был зарегистрирован  как бесхозный , однако на баланс взят не был. 

В 2021 году было подано заявление в городской суд о признании права собственности за исполнительным комитетом Спасское СП, суд заявление поддержал. 

 07 февраля 2022 года право собственности было зарегистрировано в Росреестре за исполнительным комитетом Спасского СП. Хочется выразить слова благодарности за оказанную помощь заместителю мэра г.Бугульма Ирине Борисовне Беловой, руководителю палаты земельно-имущественных отношений Диляре Глузовне Эркеновой и

управляющему делами Исполнительного комитета Бугульминского муниципального района Руслану Мэлсовичу Масалимову.
· Туристическая тропа (слайд 44 видео)
Деятельность Петра Ивановича Рычкова , Церковь Вознесения и история села в целом вызывает неподдельный интерес у людей.  В Спасском СП организовываются экскурсии для жителей Бугульмы и гостей района.

• Новогоднее оформление придомовой территории (слайд 45видео)

Так же в преддверии нового года исполкомом Спасского СП был объявлен конкурс на лучшее новогоднее оформление придомовой территории, который становится визитной карточкой нашего поселения.

 В конкурсе приняло участие более 40-ка домохозяйств и всем вместе нам удалось сделать улицы села украшенными и сверкающими, по настоящему новогодними и по домашнему уютными. 
Победители были награждены призами на новогодних мероприятиях.    
Задачи на 2022 год: 
В 2022 году в Спасском поселении продолжится реализация программы самообложения 

· самооблажение 2022 г (слайд 22)
В прошлом году так же прошли  сходы граждан по вопросам местного самообложения.  18 декабря 2021 г.  решением схода граждан в Спасском СП было введено самообложение 2022  году. 

В населенных пунктах (слайд 23)
- село Спасское: сумма сбора составляет 350 руб. Полученные деньги будут направлены на приобретение и установку детской площадки в селе Спасское (слайд 24)
 - деревня Ефановка: сумма сбора составляет 500 руб. Полученные деньги будут направлены на реконструкцию памятника погибшим воинам Великой Отечественной войны.   

Помимо этого к основным задачам в 22 году можно отнести:
· Ремонт ГТС близ села Спасское 
· Заключение договора аренда паевой земли 
· Передача объекта культурно исторического наследия РТ - церковь Вознесения Господня – альметьевской епархии Русской православной церкви 

· Участие в конкурсах и проектах для привлечения дополнительных финансовых средств.
· Так же в 2022 году в д. Ефановка появится мобильный интернет 4G. (слайд 46)
Данный населенный пункт стал победителем по результатам голосования за выбор населённых пунктов для обеспечения мобильным интернетом. В  рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика» Минцифры обеспечит подключение в д. Ефановка к высокоскоростному мобильному интернету до конца текущего года.
· Другим важным направлением работы в 2022 году станет работа в рамках проекта по  догазификации    (слайд 47)
Во исполнение поручения Президента Российской Федерации В.В.Путина по внедрению социально ориентированной и экономически эффективной системы газификации и газоснабжения субъектов Российской Федерации, исполнительным комитетом Спасского СП была проведена работа  по  активизации подачи гражданами заявок на догазификацию 21 домовладения.  Всем собственникам были разъяснены условия и порядок подачи документов для  догазификации домовладения без привлечения средств граждан. Работа в данном направлении продолжается.
(слайд 48)
В завершение, выражаю слова искренней благодарности Президенту Республики Рустаму Нургалиевичу Минниханову, правительству Республики Татарстан , Главе Бугульминского муниципального района Линару Рустамовичу Закирову и депутатам Спасского сельского поселения за оказываемую помощь и поддержку. 

Доклад окончен.
Если есть у присутствующих вопросы, готов на них ответить!

