Уважаемый посетитель!
Эта страница сайта создана для решения основных и проблемных вопросов предпринимателем и для  информационного взаимодействия граждан по вопросам малого и среднего предпринимательства. 
Согласно ч.1 ст. 6 ФЗ от 24.07.2007 года за № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ» государственная политика в области развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации является частью государственной социально-экономической политики и представляет собой совокупность правовых, политических, экономических, социальных, информационных, консультационных, образовательных, организационных и иных мер, осуществляемых органами государственной власти Российской Федерации, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и направленных на обеспечение реализации целей и принципов, установленных настоящим Федеральным законом.
Основными целями государственной политики в области развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации в соответствии с ч.2 ст. 6 ФЗ от 24.07.2007 года за № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в РФ» являются: 
1) развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в целях формирования конкурентной среды в экономике Российской Федерации;
[bookmark: dst100042]2) обеспечение благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства;
[bookmark: dst100043]3) обеспечение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства;
[bookmark: dst100044][bookmark: _GoBack]4) оказание содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в продвижении производимых ими товаров (работ, услуг), результатов интеллектуальной деятельности на рынок Российской Федерации и рынки иностранных государств;
[bookmark: dst100045]5) увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства;
[bookmark: dst100046]6) обеспечение занятости населения и развитие само	занятости;
[bookmark: dst100047]7) увеличение доли производимых субъектами малого и среднего предпринимательства товаров (работ, услуг) в объеме валового внутреннего продукта;
[bookmark: dst100048]8) увеличение доли уплаченных субъектами малого и среднего предпринимательства налогов в налоговых доходах федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.
В соответствии с п. 28 ч. 1 ст. 14 ФЗ от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации органов местного самоуправления в РФ» и п.11 ст.7 Устава  муниципального образование «Малобугульминское сельское поселение» Бугульминского муниципального района Республики Татарстан к вопросам местного значения поселения относится: содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства.
 



Информация о реализации государственных и муниципальных программ для субъектов малого и среднего предпринимательства
Общую информацию о реализации разных видов программ по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства можно найти на сайте Министерства экономики РТ
 
В целях создания благоприятного предпринимательского климата и условий для ведения бизнеса разработана программа  «Программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Малобугульминское сельское поселение»  Бугульминского муниципального района Республики Татарстан на 2020-2024 годы»


