ОСТОРОЖНО!

В связи с периодом ледостава водные объекты Республики Татарстан представляют повышенную опасность и ежегодно регистрируются случаи провала людей и техники под лед.
Так в 2021 году на водных объектах республики зарегистрированы 119 происшествий, погибли                     94 человека (в том числе 8 детей), спасены 44 человека (в том числе 10 детей). За АППГ зарегистрированы                118 происшествий, погибли 94 человека (в том числе               10 детей), спасены 64 человека, в том числе 6 детей.
[bookmark: _GoBack]Только на начало зимнего периода, в период ледостава, погибло 3 человека. С целью снижения риска гибели:
запрещается выход и выезд на лед при его толщине менее 7 сантиметров,
запрещается для любых целей выезд автотранспорта на лед в местах, где нет оборудованных ледовых переправ, во время движения по льду следует обходить опасные места и участки, покрытые толстым слоем снега, не следует подходить к местам, где существует быстрое течение, бьют родники, выступают на поверхность кусты, трава, при переходе по льду группами необходимо следовать друг за другом на расстоянии 5 - 6 метров и быть готовым оказать немедленную помощь впереди идущему, необходимо пользоваться на водных объектах площадками для катания на коньках, при переходе водного объекта по льду на лыжах рекомендуется пользоваться проложенной лыжней, во время рыбной ловли нельзя пробивать много лунок на ограниченной площади.


