Перечень нормативных правовых актов, регулирующих 
предоставление муниципальной услуги по оформлению документов по обмену жилых помещений муниципального жилищного фонда, предоставленных по договору социального найма

- Жилищный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 №188-ФЗ (далее – ЖК РФ;
- Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон №131-ФЗ);
- Федеральный закон от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее – Федеральный закон № 210-ФЗ);
- Закон Республики Татарстан от 28.07.2004 №45-ЗРТ «О местном самоуправлении в Республике Татарстан» (далее – Закон РТ № 45-ЗРТ);
- Постановление Правительства РФ от 27.09.2011 №797 (ред. от 19.03.2019) «О взаимодействии между многофункциональными центрами предоставления государственных и муниципальных услуг и федеральными органами исполнительной власти, органами государственных внебюджетных фондов, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления» (далее – постановление №797);
- Устав Бугульминского муниципального района Республики Татарстан (далее – Устав);
- Положение об Исполнительном комитете Бугульминского муниципального района (далее – Положение об ИК);
- Положение об отделе по учету и распределения жилья Исполнительного комитета Бугульминского муниципального района (далее – Положение об отделе);
[bookmark: _GoBack]- Правила внутреннего трудового распорядка Исполнительного комитета (далее – Правила).

