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Управление Пенсионного фонда в Бугульминском районе и г.Бугульма информирует.

Наследники пенсионных накоплений  освобождены от уплаты подоходного налога!

Совет Федерации  внес изменения в Налоговый кодекс РФ, освобождающие от налога на доходы физических лиц (НДФЛ) суммы пенсионных накоплений, выплачиваемые наследникам умершего гражданина.

В настоящее время правопреемникам умерших средства пенсионных накоплений выплачивает Пенсионный фонд РФ. При этом удерживается налог на доходы физических лиц в размере 13%, а с физических лиц, не являющихся налоговыми резидентами РФ, в размере 30%. Согласно поправкам, налог с этих средств взиматься не будет.

К наследникам относятся дети, в том числе усыновленные, а также супруга (супруг), родители, усыновители, братья, сестры, дедушки, бабушки и внуки - независимо от возраста и состояния трудоспособности.

Однако если деньги будет получать не родственник умершего, тогда суммы пенсионных накоплений при выплате по-прежнему подлежат обложению НДФЛ.

Напоминаем, что для получения средств пенсионных накоплений правопреемники должны обратиться в любое Управление ПФР в течение 6 месяцев, со дня смерти застрахованного лица. Если прошло более 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица, правопреемнику необходимо восстановить срок в судебном порядке. Для этого надо обратиться в  городской суд с заявлением. Форма заявления имеется и у нас в Управлении и в Суде.

При обращении в Управление ПФР надо представить  оригиналы следующих документов: паспорта, документа подтверждающего родственные отношения с умершим (свидетельство о рождении, свидетельство о браке), свидетельства о смерти, страхового свидетельства умершего (если сохранилось) и правопреемника, свидетельства о постановке на учет физического лица в налоговом органе (ИНН), решения суда о восстановлении срока (при пропуске 6 месячного срока обращения), сберегательной книжки и договора с банком (в случае перечисления средств на банковский счет).
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