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В феврале – марте 2014 года проведена выборочная проверка отдельных вопросов в муниципальном учреждении «Дворец молодежи» муниципального образования город Бугульма Бугульминского муниципального района Республики Татарстан за 2013год.
В ходе проверки  установлены нарушения бухгалтерского учета, в том числе отсутствие в учреждении утвержденной учетной политики, нарушения ведения порядка оформления хозяйственных операций, составления первичных документов, регистров учета, нарушения установленного порядка проведения инвентаризации имущества и финансовых обязательств, несоблюдение порядка ведения кассовых операций, нарушения при отражении расчетов с дебиторами и кредиторами, нарушения  законодательства при размещении муниципального заказа. 
Отсутствует государственная регистрация в едином государственном реестре, как права оперативного управления недвижимого имущества на здание МЦ «Мир» балансовой стоимостью 552,6 тыс. рублей, подсобное помещение МЦ «Мир» балансовой стоимостью 63,4 тыс. рублей, подсобное помещение МЦ «Мир» балансовой стоимостью 32,2 тыс. рублей.
В проверяемом периоде Учреждением были оплачены пени и штрафы за несвоевременное перечисление налоговых и иных платежей по бюджетным обязательствам в сумме 49,0 тыс. рублей, что привело к неэффективному использованию средств бюджета.
Переплата по платежам в бюджет составила в общей сумме 420,5 тыс. рублей.
Учреждением не ведется работа по ремонту и списанию непригодного для использования имущества в общей сумме 219,4 тыс. рублей. 
Учреждением не соблюдались требования Федерального закона "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" по ежегодному снижению потребления электроэнергии не менее чем на три процента в 2012 году. В связи с этим Учреждением на оплату коммунальных услуг (электроэнергии) были дополнительно израсходованы бюджетные средства в объеме 70,4 тыс. рублей.
В отдельных периодах начисление услуг поставщиком и оплата их Учреждением производились в объемах, значительно превышающих среднегодовое потребление за аналогичные периоды.
Руководителю направлено предписание для устранения допущенных нарушений и принятия мер к недопущению их впредь. Материалы проверки направлены в Бугульминскую горпрокуратуру.

