О результатах проверки соблюдения порядка исполнения заказа на поставки продуктов питания в учреждениях образования
В июне 2013 года проведена выборочная проверка соблюдения порядка исполнения заказа на поставки продуктов питания в учреждениях образования Бугульминского муниципального района за I полугодие 2013 года.	
При  документальной проверке качества продуктов животного происхождения, поставленных поставщиками продуктов питания в детские дошкольные учреждения  г. Бугульмы установлено, что в проверяемом периоде было поставлено мясо при отсутствии оригиналов сопроводительных ветеринарных документов в детские дошкольные учреждения  на общую сумму  2 886,8 тыс. рублей, что является  нарушением Закона РФ от 14.05.1993 №4979-1 «О ветеринарии», Закона РТ от 13.07.1993 №1934-ХII «О ветеринарном деле в Республике Татарстан», Федерального закона от 2 января 2000 года №29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов», а также правил организации работы по выдаче ветеринарных сопроводительных документов утвержденных приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 16 ноября 2006 года № 422.
При проверке исполнения муниципальных контрактов установлено, что для детского питания применялось замороженное мясо птицы в количестве 11 700,38 кг на сумму 1 277,9 тыс. рублей, что является нарушением п. 3.37. СанПиН 2.3.2.1078-01 «Гигиенические требования безопасности и пищевой ценности пищевых продуктов», утвержденным Главным государственным санитарным врачом РФ 6 ноября 2001 года.
Установлены случаи, когда продукты питания не соответствуют по качеству требованиям заключенных контрактов (вместо мясо кур охлажденного поставлялось замороженное мясо, вместо яиц диетических 1 категории - яйца столовые 2 категории, вместо чая индийского крупнолистового - чай гранулированный, вместо сосисок молочных - сосиски студенческие). 
Начальнику учреждения образования направлено предписание для устранения допущенных нарушений и принятия мер к недопущению их впредь. В целях недопущения выявленных замечаний и нарушений законодательства в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд и неукоснительного соблюдения порядка исполнения заказа на поставку продуктов питания в образовательные учреждения, управлением образования проведено совещание с руководителями образовательных учреждений с участием специалистов МБУО, на котором повторно даны разъяснения по порядку приема товаров, выполнения работ, оказания услуг для муниципальных нужд. 5 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
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