О возможности размещения производств
на объектах УФСИН по РТ

[bookmark: _GoBack]Во исполнение протокола совещания о реализации продукции, производимой Управлением Федеральной службы исполнения наказаний по Республике Татарстан (далее – УФСИН по РТ),от 28.04.2015№ ИХ-12-97 субъекты малого и среднего предпринимательства имеют возможность размещения собственных производств на объектах УФСИН по РТ.
Размещение производств на режимных объектах УФСИН по РТ позволит предпринимателям участвовать в следующих программах государственной финансовой поддержки:
– субсидирование затрат на покупку оборудования. Сумма возможной субсидии до 5 млн. рублей, но не более 50% от стоимости приобретенного оборудования;
– субсидирование затрат на уплату первоначального взноса по договорам лизинга оборудования, спецтехники, автотранспорта. Сумма возможной субсидии до 5 млн. рублей, но не более 30% от стоимости договора лизинга;
– субсидирование затрат на уплату процентов по кредитам банков. Сумма возможной субсидии до 1 млн. рублей.
          Порядок отбора субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан для предоставления государственной поддержки в форме субсидий утвержден  постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 19 июня 2013 года № 416.	
Контактное лицо для справок: начальник отдела стратегического развития ГКУ «Центр реализации программ поддержки малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан» Ахметжанов Виль Маратович, телефон  89050252584,е-mail: vil.ahmetzhanov@tatar.ru.
