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                                                                                             Приложение 1
                                                                                             к Постановлению руководителя  исполнительного 
                                                                                             комитета Бугульминского муниципального района РТ

                                                                                             №  1389   от  « 28 »  ноября  2016 г.

ПРОГРАММА 
развития малого и среднего предпринимательства 

в Бугульминском 
муниципальном районе 
на 2017-2019 годы.

г. Бугульма, 2016 год.
Паспорт Программы по развитию малого 
и среднего  предпринимательства 
в Бугульминском муниципальном районе 
на 2017-2019 годы
	Наименование

Программы
	Программа по развития малого и среднего предпринимательства в Бугульминском муниципальном районе РТ на 2017 - 2019 годы.


	Муниципальный заказчик Программы
	Исполнительный комитет Бугульминского муниципального района Республики Татарстан.



	Основание для разработки Программы
	 Федеральный закон от 24.07.2007г. 209-ФЗ                         «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».

Закон Республики Татарстан от 21.01.2010 №7-ЗРТ  «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан».



	Основные разработчики Программы
	 Отдел экономики исполнительного комитета Бугульминского муниципального района 

 

	Основные исполнители Программы
	 Управления и отделы исполнительного комитета Бугульминского муниципального района



	Цель Программы
	 Обеспечение равных и благоприятных условий для развития субъектов малого и среднего предпринимательства. Создание благоприятных условий, способствующих созданию, устойчивому функционированию и развитию малых предприятий для повышения эффективности и социальной направленности экономики Бугульминского района, обеспечивающих совершенствование и дальнейшее развитие сферы производства товаров и услуг, развитие малых инновационных предприятий, стабилизацию и рост налоговых поступлений в бюджет, появление дополнительных возможностей занятости населения и роста его доходов.


	Задачи Программы
	· Повышение роли малого бизнеса в улучшении условий жизни населения.

· Обеспечение взаимодействия бизнеса и власти на всех уровнях, привлечение предпринимательских структур к решению вопросов социально-экономического развития Бугульминского муниципального района.

· Развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.

· Выявление отраслевых приоритетов с целью организации эффективной муниципальной поддержки малого и среднего предпринимательства.

· Развитие кредитно-инвестиционных механизмов: инвестиционных конкурсов, лизинга, микрокредитования, компенсации процентной ставки, облегчающих доступ малых предприятий к финансовым, производственным и другим ресурсам. 

· Содействие развитию инновационного бизнеса. 

· Содействие развитию кредитных союзов.

· Оказание организационной, методической, консультационной помощи и информационных услуг предпринимателям. 

· Устранение административных барьеров в развитии малого и среднего предпринимательства.
· Вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность.


	Срок реализации Программы

	                        2017 - 2019 годы.


	Источник финансирования Программы
	Местный бюджет в рамках текущего финансирования. Финансовые средства малого и среднего предпринимательства.



	Исполнители Программы
	Исполнительный комитет Бугульминского муниципального района

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы
	    В результате реализации Программы 
к 2019 году:

- доля продукции, работ, услуг субъектов малого и среднего предпринимательства в общем объеме валого регионального продукта по годам:

   2017 год  -  23,5  %;

   2018 год  -  24  %;

   2019 год  -  24,5  %;

- доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в общей сумме  доходов составит по годам:

   2017 год - 25 %;

   2018 год – 25,5 %;

   2019 год - 26  %.

- заработная плата работников, занятых в малом предпринимательстве, к 2019 г. возрастет  на 15 % по сравнению с  2016 годом;

-   увеличение рабочих мест до 4,0 тысяч человек.




1. Характеристика состояния и проблемы развития

субъектов малого и среднего предпринимательства

Основанием для разработки Программы является Федеральный закон                от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Закон Республики Татарстан от 21.01.2010 №7-ЗРТ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан».

Программа направлена на регулирование отношений между субъектами малого и среднего предпринимательства, организациями инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, органами местного самоуправления в сфере развития малого и среднего предпринимательства Бугульминского муниципального района.

Малое и среднее предпринимательство как элемент рыночной экономики способствует развитию всех сфер жизни общества и решению таких задач, как демонополизация, формирование конкурентной среды, насыщение рынка товарами и услугами, обеспечение полной занятости, экономический рост, увеличение налоговых поступлений, формирование среднего класса и общей деловой среды.


За последние годы в развитии предпринимательства в Бугульминском муниципальном районе сформировалось и заявило о себе как динамично развивающийся сектор экономики, реальный источник создания новых рабочих мест и пополнения доходов бюджета.

 В Бугульминском муниципальном районе за 2015 год общее количество малого предпринимательства составило 3444 ед.,                                  из них 1047 ед. - юридические лица, имеющие статус малого предприятия;                        2397 ед., - индивидуальных предпринимателей.
За 2015 год поступление налогов в бюджет города и района составило                    956 млн. руб., в том числе от субъектов малого предпринимательства                                   226 млн. руб., т.е. доля поступлений налоговых платежей от субъектов малого предпринимательства в бюджет города и района составила 24 %.

В предпринимательской деятельности на территории Бугульминского муниципального района занято более 9 тысяч человек. Из них 5478 человек в малых предприятиях.  Доля малых предприятиях в общей численности занятых работников списочного состава района и города составляет 22 %. 
Средняя заработная плата одного работника списочного состава за 2015 год в целом по городу и району по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличилась на 5 % и составила 28369 рублей (27100рублей в 2014 году).

За 2015 год малыми и средними предприятиями было отгружено продукции, выполнено работ и оказано услуг на сумму 8719 млн. рублей, что на 4 % больше, чем в прошлом году. Доля малых предприятий в обороте всех предприятий составила 22 %. Основная доля в структуре валового объема принадлежит предприятиям промышленности (19 %), строительства (21 %), торговли и общественного питания (13 %). Кроме этого наши предпринимателями занимаются различными видами деятельности в области науки, транспорта, связи, операций с недвижимостью, сельского хозяйства и многих других.


Крупнейшими производителями товаров и услуг необходимо отметить ООО «ПСБ», ООО «Вектор», ООО «НПО НТЭС», ООО «ЭМЦ», ООО «СУАР», ООО «Электронефтегаз», ООО ПСК «Стройтехмаш», ООО НПП «Балкыш» и др. 

Одним из важных вопросов для предпринимателей является их финансовая поддержка.

Кредитование инвестиционных проектов предпринимательских структур осуществляется банковской системой города. 

В городе Бугульма функционирует 6 филиалов Российских и Татарстанских коммерческих банков.  Данными кредитными учреждениями в период 2004 – 2016 год   было выдано кредитов предприятиям малого и среднего бизнеса и индивидуальным предпринимателям Бугульминского муниципального района в размере 3 миллиарда 291 миллион рублей. 

Субъекты малого предпринимательства также активно участвуют в выполнении муниципального заказа. Около 75 % предприятий-субъекты малого предпринимательства Бугульминского муниципального района, выигрывают конкурсные торги на поставки товаров и услуг для муниципальных учреждений района.

В целях реализации задачи по развитию финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства в 2014-2016 гг. были реализованы следующие основные мероприятия:

- Субсидирование затрат субъектов малого и среднего предпринимательства (до 500 КВт и до 1,5 МВт) и объектов инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства на техприсоединение к объектам электросетевого хозяйства, реализацию энергосберегающих мероприятий и проведению энергетических обследований.

- Поддержка в виде Грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства, где Бугульминскими предпринимателями был выиграно 28 бизнес проект для присуждения грантов Правительства Республики Татарстан в поддержку начинающим предпринимателям. Общая сумма выделенных средств грант получателям, составила 17,5 млн. рублей.

- Программа «Лизинг-грант» - 11 предпринимателей Бугульминского муниципального района получили гранты 41 млн. руб. на приобретение автомобиля с бортовой крана с манипуляторной установкой, на организацию производства кормовых добавок, приобретение производственного оборудования. 

В 2016 году приоритетными направлениями реализации программы «Лизинг-грант» стали сельское хозяйство и производственная деятельность.

 Вопросу динамичного развития малого бизнеса в городе уделяется серьезное внимание. Создан и работает Совет по развитию предпринимательства при Главе Бугульминского муниципального района, который оказывает содействие субъектам малого и среднего бизнеса в решении их проблем, проводит анализ развития и эффективности применения мер по поддержке, на открытие новых объектов представителей малого бизнеса.


Членами комиссии по повышению уровня жизни и легализации серого рынка труда на постоянной основе ведется разъяснительная работа среди руководителей предприятий и субъектов малого предпринимательства о необходимости повышения уровня оплаты труда наемных работников и среди работников - о последствиях «конвертных» форм оплаты труда.


Активно сотрудничает и поддерживает развитие малого бизнеса средства массовой информации «Бугульминская газета», «Богелма Авазы» и местное Бугульминское телевидение.


Все это свидетельствует о том, что в Бугульминском районе создана значительная база для развития малого и среднего предпринимательства.

В то же время на процесс развития предпринимательской деятельности в Бугульминском районе все большее влияние оказывают внешние факторы. Повышаются требования к качеству продукции и услуг, производимых и оказываемых субъектами малого и среднего предпринимательства. 

Несмотря на то, что в настоящее время малое предпринимательство занимает достаточно прочные позиции, ряд проблем остается по-прежнему нерешенным.

Сдерживающими факторами развития деятельности субъектов малого предпринимательства в районе и городе являются:

- недостаток собственных финансовых средств на фоне труднодоступности кредитных ресурсов;

-     недостаток квалифицированных кадров рабочих специальностей на малых предприятиях города.

Проблемами, требующими принятия и реализации решений со стороны субъектов предпринимательской деятельности, являются:

- невысокая социальная ответственность субъектов малого предпринимательства (не оформление трудовых отношений с наемными работниками, занижение фонда оплаты труда и «конвертной» форме выплат, несоблюдение законодательства об обязательном пенсионном страховании и социальном страховании);

- диспропорция отраслей экономики, в которых осуществляют деятельность субъекты малого предпринимательства (недостаточное развитие инновационного и экспортно-ориентированного малого предпринимательства на фоне значительного развития сферы оптовой и розничной торговли).

Преодоление существующих препятствий и дальнейшее поступательное развитие малого предпринимательства возможны лишь на основе целенаправленной работы на местах по созданию благоприятных условий для его развития путем оказания комплексной и адресной поддержки в информационном, образовательном, консультационном, научно-техническом, технологическом, финансовом направлениях, путем имущественного обеспечения, предоставления целого спектра деловых услуг, налаживания деловых контактов и кооперации, а также оказания поддержки в других аспектах, коллективная потребность в которых может возникнуть у предпринимателей. Программа позволит объединить и оптимизировать усилия местных органов власти, а также негосударственных организаций для достижения намеченных целей.

Не теряет своей остроты проблема административных барьеров. Стремление органов государственной власти оградить граждан от деятельности недобросовестных предпринимателей часто приводит к обратному результату - свертыванию работы законопослушных и добросовестных предпринимателей из-за бюрократизма и большого количества требуемой для организации предпринимательской деятельности документации. 

Развитие предпринимательства и переход его на качественно новый уровень участия в формировании валового территориального продукта района требуют существенного расширения возможностей для субъектов малого и среднего предпринимательства в вопросах обеспечения финансовыми ресурсами и нежилыми помещениями, необходимыми для осуществления хозяйственной деятельности. Требуется проведение активной деятельности по созданию условий для вывода бизнеса из "тени".
Вышеперечисленные проблемы малого и среднего предпринимательства требуют комплексного подхода к их решению программно-целевым методом. 

В предстоящий период будет продолжена работа по совершенствованию механизмов поддержки и развития малого и среднего предпринимательства. 

Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства остается приоритетом политики Бугульминского муниципального района на период 2017 -2019 годы с учетом растущего вклада малого и среднего предпринимательства в решение задач социального и экономического развития района. Малое и среднее предпринимательство должно стать одной из движущих сил в реализации национальных и региональных проектов, а также в повышении качества жизни населения Бугульминского муниципального района.

2. Основные цели и задачи Программы, сроки ее реализации

Основные цели Программы:
В социальном аспекте – повышение роли малого и среднего предпринимательства в реализации социальной политики района, рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства, увеличение численности работающего населения в данном секторе экономики, содействие росту уровня жизни населения района.
В экономическом аспекте – увеличение вклада малого и среднего предпринимательства в решение задач экономического развития района, насыщение рынка конкурентоспособной продукцией произведенной субъектами малого и среднего предпринимательства, увеличение налоговых поступлений в бюджет от предпринимательской деятельности.

Для достижения основных целей Программы и обеспечения результатов ее реализации, а также исходя из объективных потребностей малого и среднего предпринимательства, необходимо решить следующие задачи по следующим основным направлениям:


-  развитие инфраструктуры поддержки малого предпринимательства,
совершенствование правового регулирования деятельности малого и среднего предпринимательства;


- развитие имущественной поддержки малого и среднего предпринимательства;

- развитие системы финансово-кредитной поддержки малого и среднего предпринимательства;


- оказание приоритетной поддержки малого и среднего предпринимательства в производственной и инновационной сферах. 

Данный комплекс основных задач Программы, направленный на достижение прогнозируемых результатов, рассчитан на трехлетний период.

3. Перечень мероприятий программы.
В рамках Программы предполагается осуществить комплекс взаимоувязанных и скоординированных по времени мероприятий. 

На период реализации Программы в качестве приоритетных устанавливаются следующие направления деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, дающие преимущественное право на получение поддержки: 

1. Совершенствование правовой базы и снижение административных барьеров для эффективного развития малого предпринимательства.

2. Инновационное развитие предпринимательства (развитие инфраструктуры, реализация инновационного потенциала, вовлечение молодежи в инновационный процесс).

3. Финансово-кредитная и имущественная поддержка субъектов малого предпринимательства.

4. Информационно-консультационная поддержка малого предпринимательства.

5. Формирование положительного имиджа предпринимателя и благоприятного общественного мнения о малом предпринимательстве.

6. Подготовка квалифицированных кадров для малого предпринимательства.

7. Поддержка и стимулирование предпринимательской инициативы молодежи и безработных.

8. Содействие установлению партнерских отношений между субъектами малого предпринимательства.

9. Стимулирование развития предпринимательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства.

10. Определение конъюнктуры рынка товаров и услуг города и района. Анализ текущего состояния малого предпринимательства в городе и районе.

4. Механизм реализации Программы, включающий в себя механизм управления.
Общий контроль исполнения Программы осуществляет Руководитель исполнительного комитета Бугульминского муниципального района.

Отдел экономики исполнительного комитета Бугульминского муниципального района организует планирование, взаимодействие, координацию и контроль реализации мероприятий Программы по малому бизнесу.

5. Оценка результатов реализации Программы.

Реализация программы позволит:

- увеличить численность работающего населения в сфере малого и среднего предпринимательства, укрепить социально-экономические позиции среднего класса;

- увеличить выручку от реализации товаров (работ, услуг) субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечить насыщение рынка конкурентоспособной продукцией;

- увеличить налоговые поступления в бюджеты всех уровней от предпринимательской деятельности.

6. Ожидаемые конечные результаты реализации Программы:

	Показатели
	Единица

измерения
	2017 год
	2018 год
	2019 год

	Общее количество субъектов малого предпринимательства 
	единиц
	3547
	3653
	3768

	Среднесписочная численность работников по малым и средним предприятиям
	тыс. человек
	7710
	8481
	9329

	Среднемесячная заработная плата на малых предприятиях

	руб.
	21200
	23320
	25652

	Отгрузка товаров собственного производства,

выполнение работ и услуг собственными силами  
	млн. руб.
	9251
	9527
	9813

	Доля продукции, работ, услуг субъектов малого и среднего предпринимательства в общем объеме валого регионального продукта
	%
	23,5
	24
	24,5

	Доля налоговых поступлений от субъектов малого и среднего предпринимательства в общей сумме доходов составит
	%
	25
	25,5
	26


Реализация программы позволит:

-  повысить конкурентоспособность субъектов малого и среднего предпринимательства на внутренних и внешних рынках;

-    развить деловую активность населения за счет повышения интереса к предпринимательской деятельности;

- развить инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства;

-  развить механизмы, направленные на содействие в устранении административных барьеров и препятствий, сдерживающих развитие малого и среднего предпринимательства;

-   стимулировать новые разработки и содействовать освоению новых технологий;

-    создавать новые рабочие места и тем самым привлекать субъекты малого и среднего предпринимательства к уменьшению уровня безработицы в городе.
