Добрый день, уважаемый Фанис Вагизович,

уважаемые депутаты, односельчане, приглашенные!

Сегодня мы проводим расширенную сессию Совета Староисаковского сельского поселения, чтобы подвести итоги работы за 2018 год. 

Отчитываясь о работе, хочу отметить, что такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.
Староисаковское сельское поселение расположено в 20 км от районного центра – г.Бугульма. Территория поселения составляет 5315,5 га. 

В состав поселения входят 5 населенных пунктов: с.Старое Исаково, д.Новое Исаково, д.Сугушла, д.Бакирово, д.Анненково. Административным центром муниципального образования является село Старое Исаково. 
Численность населения на 01.01.2019 года составила 527 человек. Из них 275 мужчин и 252 женщины. Средний возраст населения – 47 лет.

Пенсионеров – 158 человек, это 30% от общей численности населения, старше 70 лет – 53 односельчан, в том числе 4 труженика тыла. 

В трудоспособном возрасте 294 человек, что составляет 55% от общей численности населения. Из них на территории поселения работают - 45, за пределами поселения – 175 человек, количество безработных – 27, учащихся - 36, заключенных – 1, в отпуске за ребенком - 10. 

Детей до 6 лет – 25, от 7 до 18 лет включительно – 63.

Демографическая обстановка в поселении следующая: в 2018 году родилось 4, умерло 6 человек. Прибыло 11 человек, выбыло 29, механический прирост тоже, к сожалению, отрицательный и составляет 18 человек. 

В рамках Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» в поселении действуют представительный и исполнительный органы местного самоуправления со следующей структурой:

- Совет Староисаковского сельского поселения. Постоянно действующий выборный, коллегиальный представительный орган местного самоуправления, состоящий из 7 депутатов;

- Исполнительный комитет Староисаковского сельского поселения. Исполнительно - распорядительный орган местного самоуправления.

Глава поселения по Уставу муниципального образования одновременно возглавляет Совет поселения и Исполнительный комитет поселения.

Совет Староисаковского сельского поселения за прошедший год провел 10 заседаний, на которых было рассмотрено 25 вопросов.  Вопросы нормативно-правового характера, необходимые для жизнедеятельности села. Все решения сессий своевременно размещались на портале Бугульминского муниципального района, то есть для каждого гражданина информация о работе Совета и Исполкома доступна и прозрачна. 
При обсуждении и принятии решений депутаты в первую очередь учитывали интересы всего населения. Активно участвовали в жизни поселения, оказывали помощь при проведении мероприятий, а также помощь ветеранам. 
Одним из направлений работы администрации является работа с населением: в течение года проводились встречи, сходы граждан, на которых рассматривались такие вопросы, как благоустройство поселения, противопожарная безопасность, выпас скота, вопросы паевой земли, профилактика терроризма и экстремизма. 

Прием граждан ведется не только в приемные дни, но и вне графика при встречах с населением. Какие бы преобразования  не произошли в обществе – большинство граждан обращаются, как и в прежние времена – в сельский совет за советом. Мы доступны и открыты для населения. 
Анализируя количество письменных обращений граждан за 2018 год, можно отметить, зарегистрировано 7 обращений граждан, на все поступившие обращения даны письменные ответы. 

Рассмотрены вопросы по социальным проблемам, по вопросам выделения земельных участков под строительство, по жилищно-коммунальным проблемам, по вопросам оформления в собственность земельных участков и жилых домов, вопросам труда и занятости, благоустройства и другие. В своей работе мы стремились к тому, чтобы ни одно обращение не осталось без внимания. Все заявления и обращения рассмотрены своевременно, по всем даны ответы и разъяснения. 

В течение года населению выдано 165 справок различного характера: о составе семьи, наследстве, проживании, хозяйстве и земельном участке для реализации выращенной продукции ЛПХ.

Исполкомом ведется работа по регистрации и снятию граждан РФ с регистрационного учета по месту жительства и месту пребывания. 

Осуществляются полномочия по первичному воинскому учету. На первичном воинском учете  состоят 118 человек, из них юношей призывного возраста – 13. 

Заместителем руководителя исполнительного комитета, специально уполномоченным на совершение нотариальных действий лицом, совершаются нотариальные действия для граждан, зарегистрированных по месту жительства в населенных пунктах Староисаковского сельского поселения. За 2018 год совершено 6 нотариальных действий.
Исполком сельского поселения тесно сотрудничает со многими организациями БМР. Это миграционная служба, военкомат, ЗАГС, налоговая служба, пенсионный фонд и другие. Основной задачей является всесторонняя помощь жителям поселения. 
ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА ЗА 2018 ГОД

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения, безусловно, служит бюджет. Одной из основных задач является выполнение доходной части.
Собрано собственных доходов:

Земельный налог – 659,3 тыс.рублей, налог на имущество физических лиц –88,8 тыс. рублей, налог на доходы физических лиц – 52,1 тыс.рублей, прочие налоги и доходы – 23,0 тыс.рублей. Итого собственных доходов – 823,2 тыс. рублей. Это неплохая для нас сумма. Исполнение бюджета по собственным доходам составляет 120%.

Бюджетные средства были использованы: на управление и общегосударственные вопросы, на жилищно-коммунальное хозяйство, содержание автотранспорта, налоги. 

Бюджетные средства строго контролируемы и подотчетны. 

Бюджет наш более чем скромный, а желаний по благоустройству очень много. Поэтому всегда надеемся на программы по развитию села, о дополнительных источниках финансирования.

Так в 2018 году поселение приняло участие в республиканском конкурсе на предоставление грантов сельским поселениям и стало победителем, получив грант в размере 1 млн. рублей. На эти средства были запланированы мероприятия по ремонту моста в поселении и благоустройству родника в с.Старое Исаково. Работы по мосту будут завершены в этом году.

РАЗВИТИЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

И ЛИЧНЫХ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

На сегодняшний день одна из главных задач – сохранить деревню и повысить ее деловую активность, обеспечить себя полностью молоком, мясом, зерном. Сохранить и увеличить поголовье скота на сельхозпредприятиях, крестьянско-фермерских хозяйствах, в личных подсобных хозяйствах. 

В поселении - 207 хозяйств, дачных хозяйств - 80. На 90 га земли личные подсобные хозяйства выращивают овощи для себя и на продажу. Шесть хозяйств выделили свои паевые земли, выращивают многолетние травы, зерно, обеспечивая своих односельчан зерном и сеном.

Поголовье скота в личных подсобных хозяйствах на 01.01.2019 года составило 89 головы КРС, в том числе: коров - 34, свиней  - 13, овец и коз - 218, лошадей - 6, 800 голов птицы и 336 пчелосемей.

Исполком поселения, депутаты Совета поселения ведут активную работу по поддержке развития малых форм хозяйствования на селе, оказывая помощь в получении субсидий, кредитов ЛПХ. 

В целях сохранения поголовья скота в личных подсобных хозяйствах граждан, при поддержке республики, населению оказана помощь в виде предоставления субсидий на возмещение части затрат на содержание дойных коров, козоматок в сумме 131,0 тысяч рублей, 12,0 тыс.рублей получили  те, кто держит кобыл, из расчета 3000 рублей на голову. Депутатский корпус оказывает посильную  помощь в организации подвоза соломы и сена личным подворьям.

8 хозяйств нашего поселения держат более 3 голов КРС. Это упорные, трудолюбивые сельчане. Произведенное мясо и молоко используют для своих нужд, излишки продают населению села и района. Благодаря этим людям, на наших столах всегда экологически чистый продукт.

Для заготовки кормов и ведения ЛПХ население на сегодня имеет технику: грузовых автомобилей – 5, тракторов – 10 ед., мотоблоков – 6 и легковых автомобилей – 71.

Лидирующим сельскохозяйственным предприятием на территории Староисаковского сельского поселения является ООО «Наратлы». Руководитель - Исаев Сергей Михайлович. 

20 человек – жителей нашего сельского поселения работают в ООО «Наратлы», средняя заработная плата – 17 996 рублей.

Это сельхозпредприятие является основным помощником по благоустройству нашего села. 

ООО «Наратлы» арендует у наших сельчан 234 земельных пая, 1450 га. Участникам общей долевой собственности за счет арендной платы выдали более 80 т зерна. 

С 2014 г. на территории поселения действует ООО «Племптица Бугульма». Директор - Рахманов Рашит Ахиарович.  Занимаются разведением гусей породы Линда и Ланда. Инкубируют яйца, реализуют гусят. (Оренбургская область, Магнитогорск, Бугуруслан)

Работающих на птицеферме 15 человек. Средняя заработная плата – 18 000 рублей. 

Продукция ООО «Племптица Бугульма» пользуется повышенным спросом. Населению предоставляют очень удобную форму кредита, бесплатно по весне берешь 10 гусят, 2-х гусей возвращаешь по осени.

На территории поселения на сегодняшний день успешно ведут свою работу 6  крестьянско-фермерских хозяйств:

КФХ  Глава Журавлева Людмила Сергеевна. Занимается производством молока и мяса. Производят в домашних условиях молочную продукцию (сметану, катык, творог, корт и др.) Продукция пользуется спросом, реализуют в г.Бугульма. 
КФХ Глава Ахметсафин Эдуард Рафисович. Занимается товарной аквакультурой. В этом году начал реализацию товарной рыбы населению. Ведется активная работа, направленная исключительно на достижение положительных результатов в развитии КФХ. 

КФХ «Рахматуллин Даригат Харасович». Занимается выращиванием зерновых культур. Зерно реализует населению. 

КФХ Глава Бадретдинов Айдар Рамизович, Занимается выращиванием сахарной свеклы, гречихи, подсолнечника. В этом году КФХ получило грант по программе «Поддержка начинающих фермеров» на сумму 1,5 млн. рублей.

КФХ Глава Мугинов Денар Нилович занимается рыбоводством. Выращивают карпов, форель, реализуют населению.
Фермер Евгений Петряков занимается пчеловодством. На своем крестьянско-фермерском хозяйстве, на площади 1 гектар расположил 250 ульев. Собирает более 10 тонн меда различных сортов: гречневый, липовый, кипрейный, лесное разнотравье. 

Вот таков перечень предпринимателей в нашем сельском поселении. Дорога в этом направлении открыта для каждого нашего сельчанина, тем более Правительство республики проявляет большое внимание к развитию предпринимательства на селе.

Для жизнеобеспечения населения функционируют: начальная школа-детский сад, фельдшерско-акушерский пункт, почтовое отделение, 2 магазина, библиотека, дом-музей Героя Советского Союза Газинура Гафиатуллина, дом культуры. 

Большое внимание уделяется подрастающему поколению – это детский сад и школа.    

СТАРОИСАКОВСКАЯ НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА-ДЕТСКИЙ САД
СТАРОИСАКОВСКИЙ ФАП

Обслуживает население фельдшер высшей категории, заведующая ФАП Логинова Наталья Николаевна. 

В течение года фельдшером ведется амбулаторный прием больных, обслуживание больных на дому, проводится патронаж детей, инвалидов. Составляется и проводится месячный план профилактических прививок, ведется строгий контроль за прохождением флюорографического обследования, обследования диспансерной группы. 

Проводились мероприятия, направленные на профилактику и снижение заболеваемости, повышение санитарно-гигиенической культуры населения. 

ПОЧТОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СВЯЗИ

Заведующая почтой Меркулова Мария Александровна. Почтальон –Архипова Нина Ивановна.

Обслуживают 5 населенных пунктов. 

Объем работ и оказываемых услуг очень разнообразен: распространение писем, газет и журналов, продажа товаров, прием платежей за налоги, электроэнергию, газ и телефонную связь, пополнение баланса мобильной связи, доставляют пенсию и субсидии, оформляют подписку на газеты, журналы и книги.  

ТОРГОВЛЯ

На территории поселения работают 2 магазина, «Юлдаш» и «У Ольги», которые обеспечивают население товарами первой необходимости. Ассортимент товаров полностью отвечает запросам граждан, жалоб на торговое обслуживание не поступало. 

СТАРОИСАКОВСКАЯ СЕЛЬСКАЯ БИБЛИОТЕКА

Все кто не утратили тягу к книге, имеют возможность воспользоваться библиотекой. 
Библиотекарь Альфия Темержановна Саттарова поддерживается связь с администрацией поселения, коллективами начальной школы-детского сада и СДК. Проведено 50 совместных мероприятия по различным направлениям: духовная культура народа, патриотическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, экологическое просвещение и т.д.

Библиотечный фонд составляет 8747 экземпляров книг и журналов. Проводятся различные мероприятия и творческие вечера для дошкольников, учащихся и пенсионеров. За год библиотеку посетило 501 человек, из них 80 детей.

Помимо основной деятельности в библиотеке можно воспользоваться такими услугами, как Интернет в помощь образовательному процессу, ксерокопирование, сканирование, компьютерные услуги: набор и распечатка текста с электронных носителей информации, редактирование документа, отправка и прием документов по электронной почте.

ДОМ-МУЗЕЙ

ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ГАЗИНУРА ГАФИАТУЛЛИНА
Заведующая – Идиятуллина Зафира Раисовна.

За 2018 год в музее было проведено 57 мероприятий, в которых приняло участие 1374 человека. В основном это – тематические вечера, встречи, экскурсии. Во время проведения этих мероприятий огромное внимание уделяется военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. 

На платной основе проведено 22 экскурсии, заработано 4000 рублей.

Как и каждый год в дни рождения и подвига героя прошли экскурсии под названием «Верный сын Татарстана», «Подвиг героя в нашей памяти». 

В июне прошел традиционный марафонский бег в честь героя от вечного огня г.Бугульма до Сугушлы. 

СТАРОИСАКОВСКИЙ  ДОМ КУЛЬТУРЫ

Организаторы всех мероприятий на селе - Исполком сельского поселения, депутаты, работники культуры, социальные работники, медики и педагоги, общественность села. Вот так, общими усилиями, проводим мероприятия, и только такая совместная работа дает отличные результаты. 

Благодарны депутату Анвару Фатиховичу Ахмадиеву за организацию концертной программы ко Дню пожилых и Дню победы, депутату Роберту Анваровичу Гафиатуллину за предоставленный транспорт для перевозки артистов и пенсионеров.

Все праздники и мероприятия, конечно, невозможно провести без финансовой поддержки. Проведение праздников был осуществлен за счет средств, выделенных депутатом Латфуллиным Ильсуром Мансуровичем, директором ООО «Племптица Бугульма» Рахмановым Рашидом Ахиаровичем, директором ООО «Наратлы» Бубековым Наргизом Альбертовичем, главами КФХ Бадретдиновым Айдаром и Ахметсафиным Эдуардом. 

Выражаем огромную благодарность этим руководителям и желаем дальнейших успехов в работе.
На территории нашего поселения в мире и согласии проживают представители двух ведущих конфессий православия и ислама. 

Работаем на уважении, взаимопонимании к вере между нашими сельчанами. В д.Сугушла действует «Фарит-мечеть», служит сельчанам наставлением их на путь уважения и порядочности, добра и трудолюбия, в селе Старое Исаково православные посещают часовню. Исполнительный комитет поселения, тесно сотрудничает с религиозными общинами. 

Празднуем в сельском поселении такие праздники, как: Ураза-байрам - один из главных праздников мусульман, в августе православные встретили народный праздник — Медовый Спас, праздник Курбан-байрам - священный день жертвоприношения, по традиции жители поселения празднуют Крещение Господне. 
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Действует Совет ветеранов. Председатель – Чернышева Савия Алтынгареевна. Работают по своему плану, активно участвуют в мероприятиях.

В нашем поселении 2 социальных работника – Фаттахова Айсылу Рахимзяновна и Чернышева Савия Алтынгареевна. 
Обслуживают  9 человек, из них 5 инвалидов.

Чуткое и внимательное  обслуживание. От населения только положительные отзывы об их работе.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

БЛАГОУСТРОЙСТВО СЕЛА

Жилищный фонд поселения. Это 4 многоквартирных дома на 52 квартиры, двухквартирных домов – 17, индивидуальных -198 домов.  Общая площадь жилого фонда составляет 14,5 тыс.кв.м.    

Многоквартирные жилые дома обслуживает управляющая компания  «Спутник».  На аварийные ситуации реагируют оперативно, профессионально.
Отапливаются квартиры двухконтурными котлами. Одна из проблем, не все регулярно оплачивают счета, имеются задолженности.
Все жилые дома бесперебойно снабжаются электроэнергией, газифицированы, кроме д.Бакирово.

Водоснабжение обслуживает  ООО «Бугульма – Водоканал». 
Поддержание высокого уровня благоустройства и санитарного состояния давно стали для нашего поселения обычной практикой: проводили уборку территорий кладбищ - вывозили мусор, обкашивали траву, организовывали субботники по дворам и деревням, обкос сорняков, сбор мусора вдоль федеральной  дороги, побелку столбов, посадку цветов. 

Провели ликвидацию нескольких несанкционированных свалок. Вопрос: почему эти свалки до сих пор возникают? Ведь нет у нас проблем в поселении с вывозом мусора. Еженедельно сбором и вывозом мусора занимался Полигон ТБО. Работал точно по графику,  независимо от праздников и выходных. 

С 1 января 2019 года Татарстан, как и другие регионы страны, перешел на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. Обращение с отходами по всей республике теперь обеспечивается двумя региональными операторами. На территории Бугульминского муниципального района стало работать общество с ограниченной ответственностью «Гринта».

Нужно всем понимать, что вывоз и утилизация мусора дело затратное. Соответственно, правительство установило новый метод расчета для вывоза мусора, как для многоквартирных домов, так и для домов частного пользования, дачных участков и т.д. Эта коммунальная услуга осуществляется управляющей компанией, счет за которую граждане будут получать каждый месяц. Было установлено рассчитывать вывоз мусора в соответствии с количеством человек, проживающих в квартире. Таким образом, на территории Республики Татарстан, тарифным комитетом установлены следующие тарифы: многоквартирные дома – 71,95 рублей с человека в месяц, индивидуальные жилые дома – 78,05 рублей с человека в месяц. Это всем для информации.

Основная наша проблема – нехватка благоустроенных дорог. В 2017 году благодаря республиканской программе «Приведение в нормативное состояние дорожно-уличных сетей с использованием ЩПС М-800» произвели отсыпку дороги в д.Анненково по  улице Зеленая, протяженностью 680 м. Это только половины всей улицы. Дорога при въезде в с.Старое Исаково, требует незамедлительного ремонта. Уважаемый Фанис Вагизович, просим Вашего содействия о включении нашего населенного пункта в программу дорожных работ на 2019 год. Ежедневно по этой дороге проезжают 3 автобуса, 2 из которых школьных.
В зимнее время проводится очистка внутрипоселенческих дорог. Запросы у населения очень высокие по дорогам, а возможности у нас ограничены. И финансово, и технически. Несмотря на это, дороги чистились регулярно, независимо от праздников и выходных. Благодарна руководству нашего сельского хозяйства, и экс-руководителю Бубекову Наргизу Альбертовичу, и нынешнему руководителю ООО «Наратлы» Сергею Михайловичу Исаеву. Тысячу раз благодарна, Сергей Михайлович Вам, что Вы не бросили нас на произвол судьбы, понимаете, что сельский совет не сможет  обойтись без помощи хозяйства, что мы с Вами должны работать на одной земле только в тандеме. 
По республиканской программе по восстановлению уличного освещения в населенных пунктах в с.Старое Исаково установлено 55 энергосберегающих светильников, приборы учета уличного освещения. Очень рады такой поддержке от республики. 

Сегодня стоит вопрос о включении в программу по реконструкции уличного освещения в д.Бакирово и д.Новое Исаково. 

В течение года произвели замену светильников по ул. Советская в с.Старое Исаково, в д.Новое Исаково, д.Сугушла и в д.Бакирово.     

ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ НА 2019 ГОД

И в завершение своего доклада, озвучу проблемы по поселению:

- Завершить отсыпку дороги с использованием ЩПС в д.Анненково
- Завершить благоустройство родника в с.Старое Исаково
- Устройство дорог в с.Старое  Исаково
- Завершить ограждение кладбища в д.Анненково
- Реконструкция уличного освещения в д. Бакирово, д.Новое Исаково
- Ремонт моста между с.Старое Исаково и д.Новое Исаково.

Чтобы  эти планы воплотить в жизнь, нужно приложить немало усилий и естественно материальных вложений. Мы, со своей стороны, будем заниматься их реализацией. Но жители поселения тоже не должны оставаться в стороне, не забывайте – мы с вами местное самоуправление. Успех преобразований, происходящих в поселении, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу. 
Выражаю слова благодарности Главе БМР Линару Рустамовичу Закирову, заместителям главы района за их помощь и поддержку по выполнению намеченных планов, направленных на улучшение качества жизни жителей нашего поселения.
Спасибо огромное всем: депутатам, коллегам, руководителям учреждений и сельхозпредприятий за сотрудничество, терпение и ответственность!
Особая благодарность жителям нашего поселения. Много хороших людей на селе. Ваше неравнодушие, бескорыстная помощь, советы и обращения помогают нам понимать ситуацию на селе, находить своевременно и более правильное решение наших  с вами проблем. 
Я желаю всем нам доброго здоровья, взаимопонимания, взаимоподдержки, плодотворной работы на благо нашего поселения. 
Благодарю за внимание!
