Информация о работе Бугульминского городского Совета
и деятельности депутатов Совета в 2017 году
Деятельность Бугульминского городского Совета осуществлялась                              в соответствии с Конституцией Российской Федерации,                                Конституцией Республики Татарстан, Федеральным законом                                      от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации                          местного самоуправления в Российской Федерации»,                                            Законом Республики Татарстан от 28.07.2004 года №45-ЗРТ                                      «О местном самоуправлении в Республике Татарстан»,                                   Уставом муниципального образования город Бугульма.                           
Сессии Бугульминского городского Совета

В течение 2017 года проведено 6 сессий Совета с рассмотрением                         29 вопросов, по которым были приняты соответствующие решения. 
Основные решения, принятые на сессиях Бугульминского городского Совета:
-
     Об отчёте о исполнении бюджета муниципального образования                      город Бугульма Бугульминского муниципального района                    Республики Татарстан за 2016 год;
- О бюджете муниципального образования город Бугульма                          Бугульминского муниципального района на 2018 год                                                    и плановый период 2019 и 2020 годы;

- О внесении изменений в решение №1 Х сессии                                Бугульминского городского Совета от 15 декабря 2016 года                                  «О бюджете муниципального образования город Бугульма Бугульминского муниципального района на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годы»;
-  О принятии Устава муниципального образования город Бугульма Бугульминского муниципального района Республики Татарстан                                           в новой редакции;

- 
О назначении Руководителя Исполнительного комитета муниципального образования город Бугульма Бугульминского муниципального района Республики Татарстан;
- О внесении изменений в решение №7 II сессии                               Бугульминского городского Совета III созыва от 21 октября 2010 года                        «Об утверждении Положения «Об Исполнительном комитете муниципального образования город Бугульма Бугульминского муниципального района Республики Татарстан» в новой редакции»;

-    
О Положении о муниципальной службе в муниципальном образовании город Бугульма Бугульминского муниципального района Республики Татарстан в новой редакции;

-
    О назначении публичных слушаний;
-  О внесении изменений в текстовую часть Правил землепользования                  и застройки муниципального образования город Бугульма Бугульминского муниципального района Республики Татарстан;

- О внесении изменений в решение №3 XXII сессии                               Бугульминского городского Совета от 21 ноября 2012 года                                             «О Правилах обращения с отходами на территории муниципального образования город Бугульма Бугульминского муниципального района Республики Татарстан»;
- О Положении о порядке выявления и демонтажа самовольно установленных, незаконно размещенных и построенных объектов движимого              и недвижимого имущества на территории муниципального образования                  город Бугульма Бугульминского муниципального района                                    Республики Татарстан;

- Об утверждении Порядка размещения на официальном сайте                 муниципального образования «Бугульминский муниципальный район» Республики Татарстан в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» и предоставления для опубликования средствам массовой информации сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, замещающими                               в муниципальном образовании город Бугульма Бугульминского муниципального района Республики Татарстан муниципальные должности                           и должность  руководителя исполнительного комитета по контракту;
- Об утверждении Положения о порядке получения муниципальными служащими в муниципальном образовании город Бугульма                    Бугульминского муниципального района Республики Татарстан                разрешения представителя нанимателя (работодателя) на участие                             на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями (кроме политической партии) в качестве единоличного исполнительного органа или вхождение в состав их коллегиальных органов управления.

В целях приведения в соответствие с законодательством ранее принятых нормативных правовых актов Бугульминского городского Совета     своевременно в них вносились изменения и дополнения.


Проекты нормативных правовых актов Бугульминского городского Совета проходили антикоррупционную экспертизу, на которые были получены положительные заключения о соответствии их нормам федерального                                и республиканского законодательства, а также об отсутствии положений,                   способствующих созданию коррупционных проявлений.
Принятые нормативные правовые акты Бугульминского городского Совета своевременно размещались в источниках официального опубликования нормативных правовых актов, а также на официальном портале Бугульминского муниципального района, правовом портале                                                 Министерства юстиции Республики Татарстан и направлялись для последующего их включения в Регистр нормативных правовых актов Республики Татарстан.
Досрочное прекращение депутата Совета
В соответствии с пунктом 2 части 10 статьи 40 Федерального закона                    от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и пунктом 2 части 1 статьи 42        Устава муниципального образования город Бугульма                                    Бугульминского муниципального района Республики Татарстан                                              и рассмотрев личное заявление депутата Бугульминского городского Совета А.Г.Куркина было принято решение №2 XXV сессии                                         Бугульминского городского Совета от 10 ноября 2017 года                                                «О досрочном прекращении полномочий депутата                                        Бугульминского городского Совета А.Г.Куркина».
Публичные слушания
В течение 2017 года, как одна из форм непосредственного осуществления гражданами местного самоуправления, были проведены публичные слушания по следующим нормативным правовым актам:

-   Об отчёте о исполнении бюджета муниципального образования                      город Бугульма Бугульминского муниципального района                    Республики Татарстан за 2016 год;
- О проекте бюджета муниципального образования город Бугульма Бугульминского муниципального района на 2018 год и плановый период                  2019 и 2020 годы; 
- О проекте изменений и дополнений в Устав муниципального образования город Бугульма Бугульминского муниципального района Республики Татарстан.
С целью информирования населения в сроки,                            установленные законодательством, информация о дате, времени и месте проведения публичных слушаний размещалась в местных печатных СМИ                                        и на официальном портале Бугульминского муниципального района.
Работа постоянных комиссий Бугульминского городского Совета

В течение отчётного года свою работу осуществляли                                                  4 постоянные комиссии:

-
постоянная комиссия Бугульминского городского Совета                                       по социально-экономическому развитию, бюджетно-финансовым вопросам, муниципальной собственности и развитию предпринимательства.

-
постоянная комиссия Бугульминского городского Совета                                        по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству, природопользованию и земельным вопросам.

-
постоянная комиссия Бугульминского городского Совета                                          по вопросам законности, правопорядка, депутатской этики и местному самоуправлению.

-
постоянная комиссия Бугульминского городского Совета                                          по социальным вопросам.

До вынесения проектов решений на рассмотрение сессии                                  Совета муниципальные правовые акты проходили обсуждение на заседаниях                профильных постоянных комиссий Бугульминского городского Совета. 
Приём граждан депутатами Бугульминского городского Совета
Информация о депутатах Совета, границах их избирательных округов,                      контактных данных и графике приёма избирателей                                               размещалась на официальном портале Бугульминского муниципального образования и доступна для населения.

Во исполнение статьи 32 Устава муниципального образования                         город Бугульма Бугульминского муниципального района                            Республики Татарстан, которое определяет взаимоотношение депутатов Бугульминского городского Совета с избирателями, ежеквартально принималось постановление мэра города Бугульмы «О проведении ежемесячного приёма граждан депутатами Бугульминского городского Совета»: утверждался график ежемесячного приёма граждан,                       проживающих на соответствующей территории избирательного округа депутатами Бугульминского городского Совета, который в дальнейшем публиковался в местных печатных средствах массовой информации, а также размещался на официальном портале муниципального образования.
Ежеквартально в Бугульминский городской Совет депутатами предоставлялась информация о количестве проведённых приёмов граждан,   характеру поступивших обращений и результатах их рассмотрения.                     
Во время проведения приёма граждан депутатами многие обращения                 решались своевременно: путём предоставления разъяснений на интересующие и актуальные для граждан вопросы. По остальным обращениям                    оформлялись депутатские запросы в соответствующие службы,                                       к компетенции которых они относились и в сроки, установленные законодательством, ответ направлялся заявителю.
В течение 2017 года к депутатам Бугульминского городского Совета поступило обращений от 152 человек (АППГ – 193). 

Из числа обратившихся граждан: 94 – пенсионеры и ветераны ВОВ (61,8%), 37 – работающие граждане (24,3%), 21 – безработные (13,8%).                        

Большое внимание уделялось обращениям, поступивших от коллективных групп граждан, таких было – 5 (АППГ – 7).

Наиболее актуальными явились вопросы жилищно-коммунального хозяйства – 72 (47,3%), жилищные вопросы – 39 (25,6%), социальные вопросы – 5 (3,2%), вопросы оказания помощи в трудоустройстве – 10 (6,5%),               оказание материальной помощи – 8 (5,2%), оказание иного различного вида помощи – 18 (11,8%).
Анализируя вопросы жилищно-коммунального хозяйства следует отметить, что наиболее часто встречающимися были вопросы включения многоквартирного жилого дома в программу проведения капитального ремонта на 2018 год, оплаты за ОДН, благоустройство дворовых площадок, асфальтирование и проведение ямочного ремонта, а с наступлением                 зимнего периода – это вопросы отопления, а также очистка улиц города                        от снега и т.д.
Поступали обращения по дополнительной установке дорожных знаков,               в наиболее опасных для граждан участках дорожного движения.                                    К различному виду помощи относились вопросы оказания материальной помощи, помощи в выделении техники для уборки придомовой территории       и т.д. 

Итого по результатам обращения избирателей в 2017 году                               решено положительно – 74 обращения (48,7%), даны разъяснения                                         по 51 обращению (33,5%), даны отрицательные ответы - 15 (9,9%),                          остальные обращения находятся в работе – 12 (7,9%).

Положительной формой работы депутатов Совета и населения                      является совместный контроль за качеством проводимых работ при проведении капитального ремонта МКД, в ходе которого депутаты Совета участвуют                 в выездных совещаниях, проводимых Исполнительным комитетом                                с подрядными организациями, выполняющих капитальный ремонт, а также рассматривая данный вопрос на заседаниях постоянной комиссии                                  по жилищно-коммунальному хозяйству, благоустройству, природопользованию и земельным вопросам.

Праздники дворов


В преддверии Дня города и Дня Республики Татарстан стало доброй традицией проводить такие мероприятия, как праздник двора. 

Согласно распоряжению Мэра города Бугульмы от 18 августа 2017 года                                    в августе и сентябре были проведены 4 праздника двора. 
Традиционно при их проведении депутатами Совета особое внимание оказывалось ветеранам ВОВ, долгожителям, старожилам двора, активистам, новорожденным и первоклассникам двора. Данной категории граждан депутатами были подготовлены памятные подарки.

Жители дворов принимали активное участие в проведении конкурсов                            и спортивных мероприятиях, за что были награждены памятными сувенирами.
Деятельность депутатов Совета в 2017 году
· В канун дня защитника Отечества депутаты Бугульминского городского Совета, совместно с учащимися образовательных школ города, на дому посетили и поздравили инвалидов и участников ВОВ,                           проживающих на соответствующей территории избирательного округа. 

· В канун празднования 72-годовщины Победы в Великой Отечественной войне депутаты Совета, совместно с образовательными учреждениями города, организовали праздничное чаепитие                                для ветеранов ВОВ в школьных столовых с тематической праздничной концертной программой.
· Ежегодно у депутатов Совета стало доброй традицией в памятные даты возлагать цветы к памятникам Славы в День памяти                              воинов-интернационалистов – 15 февраля, День защитника Отечества –                            23 февраля, День Победы – 9 мая, День памяти и скорби – 22 июня.
· В марте 2017 года, в Год экологии и общественных пространств                                              в Республике Татарстан, в образовательных учреждениях города депутатами Совета были проведены экологические уроки,                                                 в ходе которых они отметили насколько важно бережно относиться                             к природным ресурсам и проинформировали о способах мониторинга                   за состоянием окружающей среды используя мобильное приложение «Школьный экопатруль», благодаря которому все школьники,  неравнодушные  к вопросам окружающей среды,  могут оказать помощь  в выявлении нарушений природоохранного законодательства.
· В ноябре 2017 года, в целях воспитания активной гражданской позиции,                                       формирования патриотизма, правового просвещения,                             углубления знаний учащихся о государственном устройстве страны                           во всех общеобразовательных учреждениях города, с участием    депутатов Совета, прошли парламентские уроки.
· Традиционно депутаты Совета принимали участие в торжественных мероприятиях, посвященных Дню знаний и Последнему звонку,                                   пожелав напутственные слова первоклассникам и выпускникам.
· С целью оказания помощи малообеспеченным семьям,                          многодетным семьям и семьям, имеющим детей-инвалидов                                     в подготовке к началу нового учебного года, депутаты Совета                       приняли участие в республиканской акции «Помоги собраться                                  в школу».
Также дополнительно ими была проведена работа с семьями,                    
имеющими детей-первоклассников, по оказанию необходимого вида 
помощи  в подготовке к началу учебного года. 
Проведение данной акции проходило на соответствующей территории 
избирательного округа депутата совместно с подростковыми клубами,                           
куда были приглашены будущие первоклассники с родителями,                                      
где им были вручены школьные ранцы и принадлежности. 

Подростковыми клубами была организована концертная программа,            
игры 
и различные конкурсы.      

· В канун празднования Международного дня пожилого человека                          для пожилых граждан, чьи предприятия ликвидированы или прибывших            из других субъектов РФ и городов республики,                                                           на базе общеобразовательных школ был проведен праздничный концерт                     и организовано чаепитие.
· Депутатами Совета большое внимание уделялось работе                                       в попечительских советах общеобразовательных школ,                        председателями которых они являются. Благодаря четкой и слаженной работе всех членов попечительских советов удалось выполнить определенный объём необходимых видов работ и тем самым оказать реальную помощь учебным заведениям города в подготовке                                     к новому учебному году. 
· Депутаты Бугульминского городского Совета приняли участие                             во Всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями»,                   которая позволяет ознакомить общественность                                                            и родителей учащихся школ с экзаменационной процедурой                             сдачи единого государственного экзамена.
· В целях повышения эффективности профилактики детской безнадзорности, беспризорности и правонарушений среди несовершеннолетних, за депутатами Совета проведено закрепление подростков, состоящих на профилактическом учете в комиссии                                     по делам несовершеннолетних.


Регулярно проводились встречи, профилактические беседы                                   с несовершеннолетними и их родителями, оказывая необходимую помощь, в том числе и в вопросах трудоустройства                                                    на предприятия и организации города в каникулярное время,                                   помощь в определении в спортивные секции по интересам. 
· Необходимый вид помощи оказывался социальным учреждениям города: центру реабилитации детей-инвалидов «Возрождение»,                         социальному приюту для детей и подростков «Ялкын» и т.д.
· В канун Нового 2018 года для детей из малообеспеченных                                          и социально-опасных семей на базе МАУК «Дом Техники»                               была проведена новогодняя праздничная программа, в ходе которой                   ребята получили от депутатов Совета желаемые подарки,                            предварительно написав письмо Деду Морозу. 
Депутаты Бугульминского городского Совета не оставались в стороне                     от различных мероприятий, проводимых на территории города Бугульмы,                          активно принимая участие в благотворительных марафонах, акциях, общегородских мероприятиях.


В отчётном периоде деятельность депутатов                                       Бугульминского городского Совета осуществлялась открыто и гласно.
